



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2012年8月4日
星期六
农历壬辰年六月十七
第25284期
今日8版
热线电话: 0531-86583477

“达维”登陆我省致多地暴雨

姜异康姜大明要求全力以赴做好防汛防台风工作

◆首次启动防汛防台风一级应急响应 ◆紧急转移29.94万人, 船只回港避风3.72万艘

本报济南8月3日讯 10号台风“达维”今天凌晨3点登陆山东, 给沿途各地带来大风及降雨。预计台风将于今晚离开山东, 继续北上。“达维”以台风强度、量级登陆我省沿海, 为建国以来所仅有。

省委书记、省人大常委会主任姜异康高度重视、十分关注防汛防台风工作, 2日22时指示要求: 各级各部门要高度重视, 全力以赴做好当前防汛防台风工作, 所有责任人要全部到岗到位, 党政主要负责人要亲自调度, 分管负责同志要靠前指挥; 要密切关注台风影响区域雨情、汛情发展, 提前做好预测预报; 要加强科学调度, 落实防范措施, 千方百计确保不出大的问题。省委副书记、省长姜大明在出访国外过程中专门打回电话要求, 要把确保人民群众生命财产安全放在第一位, 及时转移受威胁地区人员, 预防可能引发的山洪、泥石流等地质灾害。

根据省气象台监测, “达维”4时左右减弱为强热带风暴, 5时中心位于日照市莒县境内, 近中心最大风力25米/秒(10级), 以每小时25公里左右的速度向西北方向移动。9时减弱为热带风暴。20时, 台风“达维”中心位于沾化境内, 移动速度10公里每小时, 将于夜间离境入海。省防总22时将防汛防台风应急响应从二级降为三级。受“达维”影响, 我省部分地区的降雨目前仍在继续, 据省水文局统计, 2日6时到3日18时, 全省平均降雨量30.9毫米, 平均降雨前三位的县是潍坊临朐109.9毫米、日照东港区106.7毫米、滨州市区101.8毫米, 点降雨前三位的水文站是临沂沂南大山196毫米、莒南文疃193毫米、潍坊临朐嵩山1189毫米。全省有14座大中型水库超汛中限制水位, 28座大中型水库泄洪。

针对“达维”, 我省首次启动防汛



记者在青岛澳门路附近拍摄的海浪。

□新华社发

防台风一级应急响应和台风红色预警。3日10时, 省防总决定将防汛防台风应急响应等级从一级调整为二级, 并要求各地、各部门保持高度警戒, 继续做好强降雨防范和地质灾害、水利工程出险等次生灾害防御工作, 同时继续做好船只安全监管, 台风警报未解除前, 严防船只擅自出海。全省紧急转移29.94万人、

船只回港避风3.72万艘。日照市关闭所有海滨浴场, 疏散游客数万人, 日钢集团等企业临时停产, 很大程度上减少了生命财产损失, 但台风的威力显然不容小觑, 从目前统计数据看, 仅日照受灾人口达到85.3万余人, 因灾死亡2人, 伤29人, 倒塌房屋29930间。青岛市降大到暴雨, 部分地区降大

暴雨, 全市平均降水量达到68.8毫米。青岛市各级各部门迅速响应, 积极应对, 确保人民群众生命财产安全。目前城市整体运行正常, 无人员伤亡报告。8月2日晚, 青岛市关闭了海水浴场、沿海景点, 劝离游人和市民。青岛市城市防汛指挥部还部署300多人的抢险队伍在前海一线集合。

(下转第二版)

韩国丽水世博会 中国馆山东活动周开幕 姜大明宣布开幕

□记者 张子扬 报道
本报韩国丽水8月3日讯 今天上午, 2012年韩国丽水世博会中国馆山东活动周开幕式在丽水世博园中国馆举行。

省委副书记、省长姜大明出席开幕式并宣布丽水世博会中国馆山东活动周开幕, 2012年韩国丽水世博会委员长姜东锡, 中国国际贸易促进委员会副会长于平, 丽水世博会中国馆政府代表、馆长赵振格出席开幕式, 省政府秘书长高峰主持开幕式。

姜大明在致辞中代表山东省政府和山东人民, 向出席开幕式的中外嘉宾表示热烈欢迎, 向长期以来关心支持山东经济社会发展的各位朋友表示感谢。他说, 山东与韩国隔海相望, 地理相近, 文化相融, 友好交流源远流长。近年来双方交流日益深化, 合作水平不断提高。韩国已经成为山东第二大外资来源地, 第三大贸易伙伴, 第一大境外游客来源地, 也成为中国境内韩国中小企业最富集的地区。

姜大明说, 2012年韩国丽水世博会以“生机勃勃的海洋及海岸”为主题, 充分展示了世界各地海洋发展的成功范例和创新成果。深化对海洋的认识, 强化保护海洋的合作, 必将推动海洋经济健康快速发展。山东是中国重要的海洋大省, 是中国海洋科技产业发展的先导区, 山东半岛蓝色经济区建设是中国第一个以海洋经济为主题的国家级区域发展战略。参与丽水世博会, 为山东向世界展示山东海洋大省的魅力和发展成果, 加快海洋经济发展搭建了一个十分难得的平台。我们要以此为契机, 认真学习和借鉴国际海洋开发与保护的先进经验, 加强与韩国等参展国家在科技、文化、经贸、旅游等领域的深入交流与合作, 共享机遇, 共赢发展。

(下转第二版)

刘伟在省政协理论学习中心组读书会上强调 认真学习贯彻胡锦涛重要讲话精神 努力为经济文化强省建设作贡献

□记者 魏然 报道
本报东营8月3日讯 今天上午, 省政协理论学习中心组读书会举行全体会议, 深入学习贯彻胡锦涛总书记“7·23”重要讲话精神, 深入学习贯彻省第十次党代会精神, 研究进一步做好新时期政协工作的思路和措施。省政协主席刘伟出席并讲话, 副主席焉荣竹主持会议, 副主席王志民、赵玉兰、张传林、李德强、栗甲、王新陆、王乃静、陈光, 秘书长张心骥出席会议。

刘伟在讲话中指出, 胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话, 主题鲜明, 内涵丰富, 思想深刻, 科学阐述了事关党和国家全局的若干重大问题, 是指导中国特色社会主义事业发展的纲领性文件。全省各级政协组织和广大政协委员要把深入学习好、贯彻落实好胡锦涛总书记重要讲话精神作为当前一项首要的政治任务, 紧密联系思想和工作实际, 努力在领会精神实质、统一思想认识上下工夫, 进一步增强高举旗帜、走中国特色社会主义道路的自觉性和坚定性, 进一步增强贯彻落实科学发展观的自觉性和坚定性。要着眼于推动经济社会各项事业发展, 充分发挥协商在政治生活中的重要作用, 不断丰富协商内容、拓展协商渠道、创新协商载体、规范协商程序, 不断推进政治协商的制度化规范化, 通过协商把各方面的智慧和力量汇集起来, 形成齐心协力促进事业发展的良好局面。要坚持立足大局服务大局。

(下转第二版)

中国选手包揽奥运会乒乓球 男女单打冠亚军 省委省政府致电祝贺

□记者 王建 报道
本报济南8月3日讯 今天, 省委、省政府向中国奥运代表团发去贺电, 祝贺我国运动员包揽伦敦奥运会乒乓球男女单打冠亚军。

贺电全文如下:
中国奥运代表团: 在近日伦敦奥运会赛场上, 我国运动员继续顽强拼搏, 捷报频传。继8月1日李晓霞、丁宁包揽乒乓球女子单打冠亚军后, 8月2日张继科、王皓又再次包揽乒乓球男子单打冠亚军。这是中国奥运代表团精心组织、科学指挥的结果, 充分展示了我国乒乓球项目强大的整体实力和科学发展的丰硕成果。作为李晓霞、张继科家乡的山东人民欢欣鼓舞, 倍感振奋。谨向代表团及获奖运动员表示热烈的祝贺! 祝我国体育健儿在本届奥运会上再接再厉, 乘胜前进, 夺取更大的成绩!

山东小额贷款公司 注册资本突破300亿 民营资本和自然人出资占87.1%

□记者 王爽 通讯员 孙楠 报道
本报济南讯 记者日前从省金融办了解到, 自我省施行小额贷款公司试点工作以来, 省金融办严格主发起人和人股股东标准, 积极引导战略性新兴产业、高新技术企业、农业产业化龙头企业等重点行业企业发起设立小额贷款公司, 鼓励小额贷款公司增资扩股。截至6月末, 全省287家小额贷款公司注册资本达到307亿, 其中民营资本和自然人出资占87.1%。

小额贷款公司在引导民间资本支持小微企业和“三农”方面, 发挥了积极作用。截至6月末, 我省已开业且发生贷款业务的269家小额贷款公司累计发放贷款441.33亿元, 其中贷款期限在0-6个月的383.15亿元, 占86.82%, 7-12个月的57.63亿元, 占13.06%。按贷款资金投向划分, “三农”贷款197.1亿元, 中小企业贷款218.5亿元, 分别占44.66%和49.51%。

记者了解到, 省财政厅近日将小额贷款公司纳入了2012年度山东省新设金融机构省级奖励资金奖励范围。根据通知, 2011年7月1日至2012年6月30日期间注册成立的小额贷款公司, 可参照《山东省新设金融机构省级奖励资金管理暂行办法》申请新设金融机构省级奖励资金。

(下转第二版)

情侣档 为中国捧回 第20金

中国羽毛球队盛产情侣 但夺得世界冠军的 这还是第一对儿

► 奥运特刊·4版

□新华社发

► 张楠/赵芸蕾(右)在颁奖式上。



奥运金牌榜

金牌	银牌	铜牌	总计	
中国	20	12	9	41
美国	18	9	10	37
韩国	8	2	5	15

(截至北京时间4日凌晨1时15分)

第四届山东文化创意产业博览会

THE 4th SCIF

距离开幕还有 26天

全省基层干部群众深入学习胡锦涛总书记重要讲话

以实际行动贯彻落实好讲话精神

□记者 韩希江 张春晓 报道
本报综合消息 胡锦涛总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话, 在我省广大党员干部群众中引起热烈反响, 各地普遍掀起学习热潮, 广大党员干部群众表示, 要努力做好本职工作, 以实际行动贯彻落实好讲话精神。

胡锦涛总书记在讲话中再次强调“依法治国”, 今年以来, 党和国家加快了法治国家建设速度, 特别是加大了“尊重和保障人权”这一宪法原则的贯彻力度, 充分体现了党的意志和人民的意愿。国内著名刑辩律师、德衡律师集团合伙人会议主席栗少湖表示, 作为一名党员律师, 要助力广大人民群众在党

和政府领导下, 享受越来越多的权利和自由。烟台市芝罘区世回老街道党工委副书记孙亮、肥城市委宣传部理论科科长武连伟谈到, 胡锦涛总书记重要讲话中关于科学发展的论述让基层干部群众深受鼓舞。要把学习重要讲话精神落实到实际工作中去, 转化为推动科学发展、和谐发展、跨越发展的强大动力。

胡锦涛总书记在讲话中指出, 多谋民生之利, 多解民生之忧, 解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题。邹平县青阳镇党委书记张可荣表示, 作为基层干部, 要认真贯彻落实讲话精神, 以科学发展观统领全局, 要牢固树立责任意识, 努力工作, 结合本地实

际, 加快解决民生领域的突出问题, 让人民群众过上更好的生活。“这是解决当前农村社会问题的关键, 作为农村基层干部, 我们有责任落实总书记的要求, 时刻牢记‘民生情怀’, 加快社会主义新农村建设。”冠县清水镇副镇长、杜行村党支部书记路兴良说。昌邑市围子街道于都村党支部书记邢胜辉、肥城市汶阳镇城北村党支部书记张凡海表示, 作为基层党员干部, 要用实际行动学习贯彻好总书记重要讲话精神, 带领班子继续发展好村办集体经济, 积极为群众办好事、办实事。

莱芜市司法局驻莱城区牛泉镇冯徐冶村“第一书记”吴茂宗表示, 要忠实

履行“第一书记”的使命和责任, 加深对改善民生和加强社会建设的认识, 增强“抓党建促脱贫”的使命和责任。淄博市周村区南郊镇东陈村党总支书记王志葵、峰城区大官庄村党支部书记张思龙说, 过去十年, 中央对“三农”工作高度重视, 农民得到了实惠。当下首要的就是要做好本职工作, 让农民的日子过得越来越好。

山东招金集团董事长路东尚说, 胡锦涛总书记重要讲话就贯彻落实科学发展观, 提出了“三个更加”, 进一步坚定了我们沿着中国特色社会主义伟大道路奋勇前进的信念。鱼台供电公司经理程伟表示,

(下转第二版)

2 要闻

孔子管子夙沙氏 “亮相” 丽水世博会

三件“省宝”, 全面生动诠释山东海洋文化经典与当前海洋发展之间的联系……

3 国际·国内

成品油价格上调 时间窗口下周将临

如果国际油价维持在8月2日水平波动, 汽柴油每吨价格上涨幅度大致在400元左右……

7 大众观察

地名商标侵权频发 如何维权待解

市场竞争日趋激烈, 基于地名商标、通用名称、非物质文化遗产保护提起的诉讼越来越多……

2 要闻

孔子管子夙沙氏 “亮相” 丽水世博会

三件“省宝”, 全面生动诠释山东海洋文化经典与当前海洋发展之间的联系……

3 国际·国内

成品油价格上调 时间窗口下周将临

如果国际油价维持在8月2日水平波动, 汽柴油每吨价格上涨幅度大致在400元左右……

7 大众观察

地名商标侵权频发 如何维权待解

市场竞争日趋激烈, 基于地名商标、通用名称、非物质文化遗产保护提起的诉讼越来越多……